

9.1

WEDNESDAY

耶利米書

42:1-22

對他們說：「上主——以色列的上帝，就是你們要我向他祈求的上帝，這樣說：『如果你們願意繼續住在這地方，我會建立你們，不拆毀你們；我會培植你們，不拔除你們；因為我後悔向你們降災難。你們不要怕巴比倫王。我與你們同在，我要救你們脫離他的轄制。我既然以仁慈待你們，也要他以仁慈待你們，讓你們歸回故鄉。』.....所以要記住：你們將在自己定意要去的地方遭遇戰爭、饑荒，或瘟疫而死。」
(耶42:9-12、22)

指出正途

上主安慰亡國後的猶大子民，只要好好留在猶大境內接受巴比倫的統治，祂不僅會親自照顧他們，有一天還會帶他們重回故鄉。但當時的領袖約哈難卻不想倚靠上主，而想投靠國力足以跟巴比倫媲美的埃及。上主透過先知駁斥他們大錯特錯，但他們聽得進去嗎？

想找更「大尾」的靠山對付敵人，或許是人之常情，卻不是解決問題的必要方法。而且，以色列人衰敗的源頭是背棄上主，如果只是去依附另一個強權而不悔改，恐怕只會重蹈覆轍，不是被壓榨，就是再度毀於另一個強國。以色列人並不是無路可走，他們若願在淚水中認罪悔改、回轉尋求上主，就能走向真正的希望之路。

在錯綜複雜的時局中，我們都希望有人能指出正途，而非帶領我們自毀前程。然而媒體亂象，名嘴猖獗，網路群組中假消息、穿鑿附會的文章轉傳，我們有沒有能力辨認？眾聲喧嘩，我們必須分辨出哪些是先知的呼聲，哪些是靡靡之音。求上主賜給我們一顆尋求真理與公義的心，引領我們前行。



差遣先知對人民呼喊的上主，求祢使我
能夠聽進真理與公義的教導，前行在希望之
路上。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。

